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> Retouradres Postbus 20011 2500 EA  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  Den Haag 

 

 

 

Datum 1 februari 2011 

Onderwerp Antwoord op kamervragen met kenmerk 2011Z00637 

 

 

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld 

door het kamerlid Van Nieuwenhuizen (VVD) over de beslissing van de Raad van 

State dat illegalen niet meer aan de grens mogen worden aangehouden. Deze 

vragen werden ingezonden op 14 januari 2011 met kenmerk 2011Z00613. 

 

 

De minister voor Immigratie en Asiel, 

 

 

 

 

 

G.B.M. Leers 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Vreemdelingenzaken 

Directie Migratiebeleid 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20011 

2500 EA  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/bzk 

 

  

Ons kenmerk 

173977 
  

Uw kenmerk 

2011Z00637 
  

  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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1 

Kent u het artikel “Illegalen mogen niet meer worden aangehouden aan grens”? 

1) 

 

Antwoord 1 

Ja. 

 

2 

Is het waar dat het Mobiel Toezicht Vreemdelingen van de Koninklijke 

Marechaussee naar aanleiding van de uitspraken van de Raad van State voorlopig 

onmogelijk wordt gemaakt? 

 

Antwoord 2 

Nee. De uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State 

van 28 december 2010 heeft wel directe gevolgen voor de uitvoering van het 

Mobiel Toezicht Veiligheid (MTV) aan de grens met België en Duitsland.  

 

Uit de uitspraak volgt dat controles nabij de grens met België en Duitsland die zijn 

gebaseerd op artikel 50 van de Vw2000 en A3/2.4 van de Vreemdelingencirculaire 

2000 onrechtmatig zijn. Hiermee is een deel van de vreemdelingrechtelijke 

bevoegdheden van de KMar vooralsnog niet toepasbaar. Er wordt nu zo veel 

mogelijk gebruik gemaakt van de beperkte mogelijkheden die het 

vreemdelingenrecht nog biedt.  

 

Daarnaast kunnen ambtenaren van de Koninklijke Marechaussee, in 

samenwerking met de politie, op grond van andere dan vreemdelingrechtelijke 

bevoegdheden controleren in de grenszone. De uitspraak ziet niet op de 

strafrechtelijke bevoegdheden van de Koninklijke Marechaussee. 

 

3 

Deelt  u de mening dat het van groot belang is dat deze grenscontroles langs de 

grens met België en Duitsland blijven bestaan? Zo nee, waarom niet?  

 

Antwoord 3 

Ja. Grenszones zijn vaak extra gevoelig voor grensoverschrijdende criminaliteit en 

voor illegaliteit. Inzet van de Koninklijke Marechaussee is juist daar van groot 

belang.   

 

4 

Klopt het dat een aangehouden illegale vreemdeling een schadevergoeding heeft 

verkregen van €1365,-? Tot welke reactie geeft dit u aanleiding? Welke 

maatregelen bent u van plan te nemen om een soortgelijke schadevergoeding in 

de toekomst te voorkomen?     

 

Antwoord 4 

Ja. 

Het genoemde bedrag is door de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van 

State aan betrokken vreemdeling toegekend als schadevergoeding voor de in 

bewaring verbleven periode. Het is staande jurisprudentie dat bij een 

onrechtmatig verblijf in bewaring een richtbedrag per in bewaring verbleven dag 
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wordt toegekend als vergoeding voor immateriële schade. Daarvan wordt enkel 

afgeweken indien er bijzondere redenen zijn voor matiging van het bedrag.  

 

5 

Welke maatregelen bent u van plan te nemen om zeker te stellen dat illegale 

vreemdelingen die aan de grens worden aangehouden in de toekomst kunnen 

worden vastgezet, ook indien zij geen strafbare feiten hebben begaan? 

 

Antwoord 5 

MTV controles zullen met spoed van een deugdelijke juridische basis worden 

voorzien. Daartoe wordt op korte termijn een wijziging van het 

Vreemdelingenbesluit 2000 voorbereid. 

 

6 

Bent u bereid de Tweede Kamer middels een brief te informeren over de wijze 

waarop en op welke termijn u ervoor gaat zorgen dat de grenscontroles voor 

illegalen kunnen worden hervat? Wanneer denkt u deze brief aan de Tweede 

Kamer te kunnen toesturen? Bent u voornemens dit te koppelen aan de in het 

regeerakkoord opgenomen strafbaarstelling van illegaliteit en de handhaving? Zo 

ja, hoe en wanneer?       

 

Antwoord 6 

De brief over de gevolgen van de uitspraak voor het mobiel toezicht van de 

Koninklijke Marechaussee bij de binnengrenzen is samen met de beantwoording 

van deze Kamervragen naar de Tweede Kamer gezonden. De Kamer wordt 

separaat geïnformeerd over strafbaarheidstelling illegaliteit.     

 

 

1) Volkskrant, 13 januari 2010 


